
било изложено више од 400 издања. У периоду између два
сајма књига, војна издавачка кућа објавила је око 100 насло-
ва. Као специфичан издавач, окренут је потребама система
одбране, те већина нових наслова припада уџбеницима,
упутствима, правилима и прописима. Мањи део издавачке
делатности намењен је широј читалачкој публици.

Промоције нових наслова Медија центра „Одбрана“
одржаване су сваког дана од 17 часова у прстену Хале 1. У
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Слоган 58. међународног београдског сајма књига
„Простори слободе“ наглашава и проблематизује
везу аутора и друштвеног тренутка. Најзначајнију

манифестацију културе у земљи отворили су списатељица
Олга Токарчук, овогодишња кандидаткиња Пољске за
Нобелову нагараду за књижевност и књижевник Љубивоје
Ршумовић. Он је објаснио значај књиге наводећи да „није
учен онај који чита књиге, него онај који зна шта чита“,
затим је пренео поруку светог Ћирила „наги су сви без књи-
га народи“, као и Ћамила Сијарића „Кућу кућом чине књи-
ге“. Србија за пољску књижевницу, упркос не тако великој
територији, постоји јасно на културној и књижевној мапи
Европе, јер из ње потичу значајни писци као што су Иво
Андрић, Данило Киш и други.

Медија центар „Одбрана“ на овогодишњем сајму
представио је двадесетак нових наслова, а на штанду је
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понедељак је промовисан Календар за 2014. годину, а уторак
две монографије – „Војна служба безбедности у Србији“,
Светка Ковача и Ирене Поповић и „Војнообавештајна служба
у Србији“, групе аутора. У среду су представљене три књиге
из области медицине – „Биотероризам“ Елизабете Ристано-
вић, затим „Сесил – Уџбеник интерне медицине 2“ групе ауто-
ра, и „Савремена терапија псоријазе“, такође групе аутора, а у
четвртак две књиге из историје. То су „Српска војска у Вели-
ком рату 1914–1918“ Душана Бабца и „Два века војске у Бра-

ничеву“ мр Миливоја Пајовића и мр Јасмине Николић. У петак
су презентовани приручници и водичи „Преживети у природи
1 – Опстанак, опрема, смештај“ Звонимира Пешића, „Исхрана
– Улога у унапређењу здравља и превенцији болести“ Славице
Рађен и „Војни музеј Београд“ Предрага Лажетића и Анђелије
Радовић, а у суботу дела о војној техници и геополитици –
„Ваздушни рат над Србијом 1999“ Јовице Драганића и Бојана
Димитријевића, „Млазни борбени авиони“ Драгана Цветкови-
ћа и „Стубови европске безбедности на почетку 21. века
НАТО и Европска унија“, мр Саве Савића.

О књигама су говорили аутори али и познаваоци темати-
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ПОСЕТЕ ШТАНДУ „ОДБРАНЕ“

Петог дана сајма књига штанд Медија центра „Одбра-
на” посетили су министар одбране Небојша Родић и начел-
ник Генералштаба генерал Љубиша Диковић са члановима
колегијума. Они су том приликом присуствовали промоција-
ма два нова издања Медија центра из области историје. Реч

је о књигама „Српска војска у великом рату 1914–1918”,
Душана Бабца и монографија „Два века војске у Брани-
чеву” пуковника мр Миливоја Пајовића и мр Јасмине
Николић.

Присутне је поздравио начелник Управе за односе
са јавношћу пуковник Петар Бошковић, а директор
Медија центра „Одбрана” потпуковник Славољуб Мар-
ковић упознао их је са учешћем те установе на 58.
међународном сајму књига. Главни уредник издавачке
делатности Медија центра „Одбрана” Драгана Марко-
вић истакла је да се међу 400 наслова, који су припре-
мљени за сајам, налази двадесет нових књига.

На крају промоције, пуковник Петар Бошковић
уручио је министру одбране и начелнику Генералштаба
потписане књиге „Српска војска у Великом рату
1914–1918”.

Међу посетиоцима штанда војне издавачке куће су
и председник Народне скупштине Србије Небојша Сте-
фановић и патријарх српски Иринеј. 

СТРАНИ ВОЈНИ 
ПРЕДСТАВНИЦИ НА САЈМУ

Војни представници из иностранства, акредитовани у
Београду, традиционално су обишли штанд Медија центра
„Одбрана“ на београдском сајму књига. После разгледања
штанда, помоћник изасланика одбране САД мајор Роберт Мејн
истакао је да се Министарство одбране Србије на овај начин
веома успешно представља јавности, а изасланик одбране Грч-
ке пуковник Антониос Костакис похвалио је издања јер покри-
вају скоро све аспекте делатности сектора безбедности.

ке као што су ректор Универзитета одбране генерал-потпу-
ковник проф. др Миодраг Јевтић, историчари др Бојан Дими-
тријевић и др Миле Бјелајац, др Драган Симеуновић, профе-
сор Факултета политичких наука и генерал у пензији др Бран-
ко Крга.

На Сајму је прикупљено 2.200 књига у акцији за најугро-
женије библиотеке у Србији, додељене су четири годишње

награде за издаваче из Србије и традиционално признање
„Доситеј Обрадовић“ иностраном издавачу за континуирани
допринос у објављивању и промоцији српске књижевности.

Наредних година почасни гости биће Кина 2014. и Инди-
ја 2015. године, што је одлична прилика за боље упознавање
тако великих земаља и култура. ƒ

Сања АНЂЕЛКОВИЋ




